

我爱我家

太阳殿路上到处都是旧址古迹,阿太家原来就居住在这里。一路一河,彰显着江南水乡独有的韵味。在春雨的滋润下,石阶上的青苔更加青翠,仿佛在诉说着古城悠久的历史。

家乡的春天,是生机勃勃的,也是古色古香的,我爱我的家乡。

慈城的春天

海曙外国语学校407班

方卓宸(证号2330765) 指导老师 沈雪波

慈城是座沉睡千年的古城,也是我的家乡。

当春姑娘迈着轻盈的脚步,哼着轻快的小调,悄悄来到我们身边时,美丽的慈城也悄无声息地褪去银装素裹,换上了五彩斑斓的春装。

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。”这句诗用来描述春日的慈城最是恰当。美丽的慈城如同一枚熠熠生辉的钻石,镶嵌在慈城的北面。微风袭来,吹起一池湖水,荡起阵阵涟漪,在阳光的点缀下,显得波光粼粼。岸边的树枝上,小鸟们叽叽喳喳地唱着歌,仿佛在热烈欢迎春姑娘的到来。红梅纷纷开出了红色的花朵,艳如桃李,灿如云霞,似乎想与春姑娘比比风采。湖两岸的垂柳也吐出嫩绿的新芽,长长的柳枝在微风中轻轻摇晃,如同一位亭亭玉立的少女在镜边梳洗她那缕缕秀发。

太阳殿路上到处都是旧址古迹,阿太家原来就居住在这里。一路一河,彰显着江南水乡独有的韵味。在春雨的滋润下,石阶上的青苔更加青翠,仿佛在诉说着古城悠久的历史。

慈城的春天,是生机勃勃的,也是古色古香的。我爱慈城的春天,更爱我的家乡。

第一根黄瓜

宁波市惠贞书院307班

张致宁(证号2331301) 指导老师 孙佩丽

最近,外婆家产出了第一根黄瓜,这根黄瓜弯弯的,像一把绿色镰刀,我看到后,立刻和外公一起去摘。

外公拿了把剪刀,他先让我拿着黄瓜最上面的地方,只听“咔嚓”一声,黄瓜便从藤上掉了下来,幸好我用手拿住了。但在我转过身的那一刹那,黄瓜从我手中飞到了地上,我赶紧捡起来,生怕弄脏,却不小心碰到了黄瓜的“身子”,上面的刺扎得我哇哇大叫。

我把它带回了家,外婆帮我削好皮,我就开啃了!咯嘣、咯嘣,这根黄瓜有着微微的甜味,清香在我嘴中久久不散。

外公家第一根黄瓜真好吃啊!



地底迷你世界

宁波市惠贞书院204班

夏赫(证号2331293) 指导老师 董琪芬

家乡的景致

鄞州区宋诏桥小学602班

李思绮(证号2331902) 指导老师 陈敏芬

我的家乡,有许多美丽的景物。

家乡门口有一棵巨大的樱花树,枝头的樱花洁白如雪,簇拥而生,那些花儿有的蜷缩着,害羞地拢住自己;有的勇敢地抬起头,好奇地打量着人们;还有的三五成群地聚在一起,窃窃私语着。在茂盛高大的樱花树后,藏着几株挺拔的松树,那粗糙的皮肤,茂密的树叶,展示着它那朝气蓬勃的生命力。阳光透过根根松针,撒下了一个个小金点,小金点好像正在地上跳跃着的小精灵,在青青草地上翩翩起舞。旁边有一条用彩色鹅卵石铺成的小路,小路蜿蜒曲折,通向远方。

沿着小路一直向前走,便能看见一个小池塘和一大片竹林,在竹林旁边,便是我小爷爷家了。爸爸以前跟我说过,在他小时候,每次中午放学,去小爷爷家吃午饭的时候,路过竹林,总能看见好几只小松鼠在竹子上跳来跳去。

小池塘里的水清澈见底,水底铺满了鹅卵石,水有一米来深,鹅卵石之间的缝隙中还长着几颗水草,池塘里有几条小鲤鱼,鲤鱼有红的、白的、黑的、金的。我特别喜欢那条金色的鲤鱼,它是最活泼的,每天在水中活蹦乱跳的,今天也不例外。

这就是我家乡的景致,也许它很平凡,但只要你细心观察,就能发现许多特别的地方。我爱我的家乡!

乡愁

慈溪实验中学905班

卢贝卓(证号2330292) 指导老师 邓小娟

乡愁啊,是那根横亘在河面的大铁管,管上还残存着小伙伴们鱼贯而过的脚印,为踏管过河的勇气鼓掌的声响还回荡在耳边,平铺在沟渠上的小竹桥“吱吱呀呀”地发着声响,诉说着岁月的变迁。

拉嘴的甜粟杆是儿时的甜蜜记忆,晒得烫烫的大番茄刺激着味蕾荡涤肠胃,最爱的是大舅妈烧的酱油葱汤年糕,还有外婆百变苋菜腌缸里的各种腌杂蔬。哦!忘记了还有跟表哥表姐一起生吞刚下的母鸡蛋。

儿时的励家弄是个好地方,暑期有艳紫的葡萄,河风习习伴着酸甜的葡萄;寒假有满枝的金桔,金玉满堂硕果累累。而现在,一条新河已把记忆填埋,为了新的引水工程,为了新的百年计划,一切值得。

我久久伫立,久久不愿离去,心中的乡愁飘向各地,飘向了远方。

家有虎妈

鄞州区学士小学302班

凌可馨(证号2330892) 指导老师 彭鑫

“世上只有妈妈好……”每当听到这首歌,我会想起我家的虎妈。

我的妈妈是“漂亮虎”。一头乌黑发亮的长发,像瀑布似的披在双肩上;一双炯炯有神的大眼睛,像宝石似的嵌在圆圆的脸上;一张樱桃似的小嘴,笑起来嘴角上扬,露出两个小酒窝。

我的妈妈是“凶狠虎”。记得有一次周末,我为了多玩会儿手机,就马马虎虎地把作业完成了,妈妈检查时,发现我的作业错得一塌糊涂,立即眉头紧锁,眼睛瞪得又大又圆,眼里似乎要喷出熊熊烈火,妈妈老虎般的吼道:“你在糊弄我吗?还是糊弄你自己?重写!”妈妈一边吼,一边将本子重重地摔给我,我吓得脸色苍白,双腿发抖,心里像十五个吊桶打水——七上八下,不知所措。老妈见我一动不动,一掌拍在桌子上:“还不赶紧去写?”我眼里含着泪水,拿起作业本,快速地跑回房间。

我的妈妈是“温柔虎”。生日时,她会给我准备最喜欢的礼物;生病时,她会无微不至地照顾我;节假日时,她会带我出去玩,吃美食;伤心时,她会把我搂入怀里,安慰我。

我家的虎妈,虽然凶了点,但是爱我的,我的妈妈是世界上最好的妈妈。



镇海区骆驼中心学校606班
张馨妍(证号2331021) 指导老师 夏丽敏

起风天,真好

海曙区镇明中心小学云石校区502班

朱璟昱(证号2330744) 指导老师 许言

上幼儿园以前,我一直住在乡下的外婆家。我很喜欢风,喜欢风触摸我的皮肤,喜欢风带给我的阵阵凉爽。

清晨,掀开窗帘,我看见窗外的树被风吹动,飘落一片又一片的树叶。有一段时间,我十分喜欢放风筝。但是,当时的我不仅技术不好,而且个子也比较矮。假如没有风,我是不可能把风筝放起来的。若是一个起大风的日子,我便会马上拿着风筝去田间。每每看见风筝在风的助力下,缓缓飞上天空,我总会在心里默默感谢那无形的风、那呼啸而过的风,感谢它将我的风筝放上蓝天。

春天,万物复苏,大地也变得生机勃勃。春风赶来了,它走进一片地,那片地便有了生机。小草发芽了,庄稼奋力生长。此时,一阵微风吹来,它们开始摇摆身子,我仿佛听见了它们生长的声音。

外婆家门口有几棵金桂和银桂,每到秋天,它们便会在微风的吹拂下,将那十分迷人的桂花香吹入外婆家。这时,我便赶快去门外摇落桂花,催着外婆做桂花糕。门外还有几棵别的树木,我从旁边经过,微风将几片漂亮的落叶轻轻吹到我的手中,这是风给我的礼物。

在城里住了五六年,很少听见风声了,也许是被城市的喧闹取代了吧。

老家的后院

宁波艺术实验学校明洲校区504班

虞书行(证号2331386) 指导老师 陈一莹

每个人都有自己的乐园,而我的乐园,就是老家的后院。

到了老家,走进后院,一眼就能看见许多枝繁叶茂的果树,上面挂着红彤彤的苹果和黄灿灿的柚子。再往里走,你会看见一个大大的鸡舍,里面住着一只只头戴红冠的公鸡、成天下蛋、孵蛋的母鸡和一大群毛茸茸、胖嘟嘟的小鸡。绕过鸡舍,继续往里走,你会看见一大片青草地,上面还有一个纸箱。这可不是废纸箱,而是我家小狗的窝。茂盛的果树,大大的鸡舍,青青的草地,构成了一幅美丽的院落风景画。

这幅画卷中,常常会出现我和同伴们做游戏的身影、我和动物玩的场景。有一次,我在给小狗喂牛肉干时,只做了一个扔牛肉干的动作,并未真的扔出牛肉干,可它以为我已经扔出了牛肉干,便东找找、西找找,到处寻找那块牛肉干。我看着它傻呆呆的模样,笑得前仰后合,便把牛肉干给它了。

我老家的后院,没有游乐园那些好玩、刺激的游乐项目,也没有渔山岛、黄山上的那些奇观美景,却能给我带来更多的欢乐。

老家的后院是任何地方都不能比拟的,我爱老家的后院。